
Lösung zu W12:  
Brücke soll abgeglichen sein => Uab = 0 
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• Masche 1: 
 

Ux + Un = U0 
 

• Masche 2: 
 

U1 + U2 = U0 
 

=>  U1 + U2 = Ux + Un   

Es handelt sich um  
2 Spannungsteiler. 

Bei Abgleich ist Uab=0 
Ö Un = U2   (1) 
Ö Ux = U1   (2) 

U0

Die Gleichungen (1) und (2) sind nur erfüllbar, wenn die beiden Spannungsteiler aus  
Zx und Zn sowie aus Z1 und Z2 das gleiche Teilungsverhältnis haben: 
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Abgleichbedingungen für eine Impedanzbrücke: 

 1. 
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!

x n 1 2ϕ −ϕ = ϕ −ϕ    müssen erfüllt sein. 

 
(Vgl.: Wheatstone’sche Brücke) 


